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Επετειακή εκδήλωση για τα 50 χρόνια της Ιεράς 
Μητρόπολης Νέας Ιωνίας στον Μητροπολιτικό 
Ναό της Νέας Ιωνίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας

Η Ιερά Μητρόπολη Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και 
Χαλκηδόνος εορτάζει την επέτειο 50 ετών από την ίδρυσή της 
(1974 – 2024), με μία σειρά εορταστικών εκδηλώσεων, που θα 
πραγματοποιηθούν και στους τρεις Δήμους της 
μητροπολιτικής της περιφερείας.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1167


Την Κυριακή 26 Μαΐου 2024 τελέσθηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίων 
Αναργύρων Νέας Ιωνίας Πανηγυρικός Εσπερινός επί τη σεπτή μνήμη του Αγίου 
Ιωάννου του Ρώσου, όπου τέθηκαν σε προσκύνηση τα Ιερά Λείψανα όλων των 
Μικρασιατών Αγίων και ακολούθως πραγματοποιήθηκε στο πνευματικό κέντρο 
του Μητροπολιτικού Ναού Επετειακή Εσπερίδα, αφιερωμένη στο Χρυσό Ιωβηλαίο 
της Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και 
Χαλκηδόνος.

Την εκδήλωση προλόγισε και συντόνισε ο Υπεύθυνος του Γραφείου Νεότητος και 
Ποιμαντικού Έργου της Ιεράς Μητροπόλεως Πανοσιολ. Αρχιμ. Ηλίας Καρατζάς.

Κεντρικοί ομιλητές της εκδήλωσης ήταν ο Αιδεσιμ. Πρωτοπρ. π. Αθανάσιος 
Καρυάμης, Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίου Κοσμά του Αιτωλού Ν. 
Φιλαδελφείας, ο οποίος ομίλησε με θέμα: «Ίδρυση και Ιστορία Ιεράς Μητροπόλεως 
Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος», o Πανοσιολ. 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμ. Επιφάνιος Αρβανίτης, με θέμα: 
«Ο Πατάρων Μελέτιος, συμβολή στην πνευματική θεμελίωση της Τοπικής 



Εκκλησίας» και ο κ. Σταύρος Τερζής, καθηγητής θεολόγος, με θέμα: «Εκκλησία, 
Ευχαριστία και Επίσκοπος».

Οι τρεις ομιλητές αναφέρθηκαν σε σημαντικές και συνάμα άγνωστες πτυχές της 
ιστορικής πορείας της προσφυγικής Ιεράς Μητροπόλεως, επεσήμαναν το πλούσιο 
ποιμαντικό, πνευματικό και κοινωνικό έργο μεγάλων εκκλησιαστικών 
προσωπικοτήτων, όπως του Μητροπολίτου Πατάρων Μελετίου και προέβησαν τόσο 
στην εκκλησιολογική σύνδεση, όσο και στην ανάλυση του ρόλου του επισκόπου με 
την τοπική Εκκλησία.



Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης παρουσιάσθηκε επίκαιρο βίντεο, καθώς και 
σπάνιες εικόνες από πρόσωπα και γεγονότα που σημάδεψαν την 50ετή ιστορία της 
Ιεράς Μητροπόλεως.
Το παρών στην εκδήλωση έδωσαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ανέων κ. 
Μακάριος, κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως, ο Δήμαρχος Ν. Φιλαδέλφειας – Ν. 
Χαλκηδόνας κ. Ιωάννης Τομπούλογλου, αντιδήμαρχοι και μέλη του Δ.Σ. του Δήμου 
Νέας Ιωνίας, επικεφαλής δημοτικών παρατάξεων, ο πρόεδρος της Εποπτεύουσας 
Επιτροπής του ΚΕ.ΜΙ.ΠΟ του Δήμου Νέας Ιωνίας κ. Γεράσιμος Λυκούδης, 
εκπρόσωποι προσφυγικών σωματείων, φορείς της πόλεως και πλήθος κόσμου.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με χαιρετισμό του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ.

Ο Σεβασμιώτατος, αφού συνεχάρη αρχικά τους τρεις ομιλητές για τις αναλυτικές 
και εμπεριστατωμένες εισηγήσεις τους, στη συνέχεια αναφέρθηκε στην πλούσια 
παράδοση και παρακαταθήκη που έχει την μεγάλη ευλογία να διαθέτει η τοπική 
Εκκλησία της Νέας Ιωνίας, ενώ εξέφρασε την βαθιά του ευγνωμοσύνη του τόσο 
προς τα πρόσωπα των τριών προκατόχων του, ήτοι των αειμνήστων 
Μητροπολιτών Πατάρων Μελετίου και Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας Τιμοθέου 
Ματθαιάκη και Κωνσταντίνου Φαραντάτου, όσο και προς όλους τους κληρικούς 
που διηκόνησαν την τοπική Εκκλησία της Νέας Ιωνίας από το 1974 έως σήμερα, οι 
οποίοι βίωσαν και έκαναν πράξη την προσφορά της Εκκλησίας.
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Η επόμενη επετειακή εκδήλωση της Ιεράς Μητροπόλεως θα πραγματοποιηθεί την 
Κυριακή 2 Ιουνίου και ώρα 7:30μ.μ. στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου Ν. Φιλαδελφείας.
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